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Aos onze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, em que estavam presentes os senhores deputados: Ana 
Paula, B. Sá, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, 
Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco 
Limma, Franzé Silva, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, 
Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Oliveira 
Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Simone Pereira e Wilson Brandão; 
ausentes os senhores deputados: Georgiano Neto e Warton Lacerda; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: Bárbara do Firmino, 
Dogim Félix, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Gessivaldo Isaías e Ziza 

Carvalho; realizou-se a QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio, e secretariada 

pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Evaldo Gomes. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da Ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 2 (DOIS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de Nº 14/25 e 15/25, de autoria do 
senhor deputado Fábio Novo, respectivamente, que “Altera o anexo único 
da Lei n° 6.101, de 18 de agosto de 2011, que autoriza o Poder Executivo 
a conceder subvenções sociais a entidades ou instituições públicas, sem 
finalidade lucrativa e que mantenham, em funcionamento regular, escolas 
alternativas ao sistema de ensino”; e que “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de utilização do artesanato e de outros produtos do fazer piauiense, por 
ocupantes de cargos e funções públicas, para a doação de presentes e 
brindes a título de cortesia, propaganda, divulgação habitual ou por 
ocasião de eventos especiais no país e no exterior e datas comemorativas, 
e dá outras providências”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: um, do Bloco Fe Brasil e 
Solidariedade, comunicando a indicação do Deputado Hélio Isaías para o 
cargo de líder e da Deputada Elisângela Moura para o cargo de vice-líder 
do Bloco Fe Brasil e Solidariedade, nesta casa; e um, do Partido MDB, 
comunicando a indicação do Deputado João Mádison para o cargo de líder 
e do Deputado Ziza Carvalho para o cargo de vice-líder do Partido MDB, 
nesta casa; 2 (DOIS) REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria do 
senhor deputado Franzé Silva, o qual solicita esclarecimentos ao prefeito 
de Teresina, senhor Sílvio Mendes, quanto à falta de acompanhante 
especializado nas escolas da capital, sobretudo, na Escola Municipal Altina 



 

Castelo Branco, localizada na Rua Adão Medeiros Soares, 2945, Parque 
Ideal; e um, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o qual solicita 
do Governo do Estado do Piauí e do Departamento de Estradas e 
Rodagens do Piauí a recuperação asfáltica do anel viário na cidade de 
Canto do Buriti, que faz a interligação da PI-140 a PI-141; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO DE RENÚNCIA, de autoria do senhor deputado 
Doutor Vinícius, a partir do dia 11 de fevereiro de 2015, ao cargo de 2º 
Vice-Presidente da Mesa Diretora, uma vez que já ocupa o cargo de líder 
do governo, o que impossibilita integrar a Mesa Diretora nos termos do art. 
9º, parágrafo 4º do Regimento Interno. Em ato contínuo, o senhor 
presidente solicitou às lideranças o nome dos parlamentares que irão 

compor as comissões técnicas da Casa. ORDEM DO DIA. Aprovados, 

em primeira discussão e votação, pela unanimidade dos presentes, os 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de Nº 3/25, do Poder Executivo, 
processo AL-38.273/25, que “Dispõe sobre o Plano de Pagamentos de 
débitos decorrentes de precatórios no estado do Piauí, nos termos do art. 
101 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição 
Federal de 1988”; de Nº 8/25, do Poder Executivo, processo AL-38.310/25, 
que “Dispõe sobre a criação de praça pública e de centro turístico no 
imóvel com área de 9.557,12 m², situado na Rua Pedro de Castro 
Medeiros s/n°, com Rua Pontal da Barra s/n°, na localidade Barra Grande, 
município de Cajueiro da Praia, estado do Piauí, como parte do Projeto de 
Requalificação Urbano-Paisagístico e de Mobilidade Urbana da Orla da 
Praia de Barra Grande”; e de Nº 155/24, de autoria do senhor deputado 
Gessivaldo Isaías, processo AL-36.611/24, que “Dispõe sobre o 
Reconhecimento de Utilidade Pública do Instituto Social de Mulheres e 
Jovens do Parque Rodoviário, e dá outras providências”. Aprovada, em 
discussão e votação única, pela unanimidade dos presentes, a MOÇÃO 
DE APLAUSOS de Nº 1/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, processo AL-38.282/25, em reconhecimento à eleição do deputado 
federal Hugo Motta (Republicanos-PB) ao cargo de Presidente da Câmara 
dos Deputados. E aprovados, em discussão única e votação secreta, os 
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de Nº 2/25, de autoria do 
senhor deputado Henrique Pires, processo AL-38.293/25, que “Dispõe 
sobre concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Hugo Motta 
Wanderley da Nóbrega, e dá outras providências”; de Nº 3/25, de autoria 
do senhor deputado Henrique Pires, processo AL-38.292/25, que “Dispõe 
sobre a Concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Jarbas 
Soares Júnior, e dá outras providências”; e de Nº 4/25, de autoria do 
senhor deputado Henrique Pires, processo AL-38.291/25, que “Dispõe 
sobre a Concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor Teodoro 
Silva Santos, e dá outras providências”. Os quantitativos de votos SIM, 
NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da presente 



 

sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Marden Menezes 
agradeceu ao senhor governador Rafael Fonteles a sanção da Lei nº 
8.599/2025, de autoria do próprio deputado, que torna obrigatória a 
realização periódica de campanhas educativas nas unidades escolares e 
universidades públicas sobre os malefícios causados pelo consumo de 
cigarros eletrônicos. O senhor deputado Doutor Gil Carlos parabenizou 
a bancada do seu partido pela indicação do senhor deputado Hélio Isaías 
para exercer a liderança do bloco partidário. Além disso, informou visita 
recente, na companhia do senhor governador e de outras lideranças da 
região da Chapada das Mangabeiras, a fim de verificar os investimentos 
no setor do agronegócio, principalmente no que tange à introdução de 
novas tecnologias para a melhoria da produção de grãos. E o senhor 
deputado Henrique Pires parabenizou a nova Mesa Diretora da Casa, 
comandada pelo senhor deputado Severo Eulálio. Por fim, agradeceu ao 
ex-presidente, deputado Franzé Silva, o trabalho desenvolvido na 
Assembleia Legislativa do Estado do Piauí e o apoio na tramitação das 
matérias de sua autoria. Por fim, registrou ações da vereadora Lorena 
Alencar, do município de Francisco Macedo, na área de abastecimento 

d’agua. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve orador.  Com anuência 
do Plenário, o senhor presidente convocou uma sessão extraordinária para 
apreciar matérias constantes na Ordem do Dia, em segunda discussão e 
votação. E, nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 
presente sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente 
Ata, pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


